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Індустріалізація в СРСР. 





Індустріаліза́ція в СРСР — 
це комплекс заходів з 
прискореного розвитку 
промисловості, вжитих ВКП(б) 
у період другої половини 20-х 
до кінця 30-х років 























«Шахтинська справа» («Шахтинський процес») — 
«Справа про контрреволюційну організацію інженерів і 
техніків, що працювали в кам’яновугільній промисловості 
СРСР». Гірка прелюдія «до 37-го та інших років». Перший 
політичний процес в СРСР, під час якого засудили велику 
групу керівників вугільної промисловості Донбасу. Завдяки 
«шахтинській справі» периферійне містечко Шахти в 
Донбасі (у 1920—1924 році входив до складу України, нині 
— в Ростовській області, РФ) стало відоме на всю країну; 
означення «шахтинський», «шахтинці» стали прозивними, 
ними називали людей, які своїми шкідницькими діями не 
давали справжнім радянським людям побудувати 
благополучну процвітаючу країну. Утім, такого ж — 
шкідницького — відтінку набуло й слово «інженер». 



Колективізація в СРСР.  



Колективіза́ція — створення 
великих колективних господарств на основі 
селянських дворів. Передбачалося, що 
результатом колективізації стане ріст 
виробництва сільськогосподарської 
продукціїна 150%. Колективізація мала 
охопити майже всі селянські господарства, 
відтак, ліквідувавши «шкідливий буржуазний 
вплив» приватної власності. 





















У 1935 р. було введено 
в дію закон про охорону 
соціалістичної власності 
на селі, прозваний в 
народі як закон ''про 5 
колосків'' 









Внутрішня політика Радянського 
режиму



Прийнята в 1936 р. нова «сталінська» конституція заклала зовні 
демократичний фасад радянської влади: парламент (Верховна 
Рада), місцеві ради, з’їзди, загальні, рівні і прямі, таємні вибори, інші 
демократичні права і свободи. Однак у реальному житті положень 
конституції не дотримувалися, оскільки все вирішувала єдина з 
існуючих у країні партій — комуністичної.
Партійні органи по суті підміняли органи державної влади, а керівник 
ВКП (б) Сталін був фактичним керівником держави, хоча формально 
їм вважався голова Верховної Ради Михайло Калінін. Пропаганда 
стала возвеличувати Сталіна як єдиного послідовника Ст. Леніна, 
мудрого і всезнаючого вождя, закладаючи цегли до фундаменту 
культу особи генерального секретаря.



Внутрішня політика режиму базувалася на загальних для 
будь-якої тоталітарної моделі принципах, які включали в 
себе підпорядкування державі господарства, освіти, 
культури, приватне життя людей, централізацію 
управління і політичні репресії проти дійсної і надуманою 
опозиції.
Серйозним конкурентом нової влади у формуванні 
світогляду людей була церква, тому релігії було 
оголошено «опіумом для народу», власність значною 
мірою вилучено державою, а коштовності основному 
продані за кордон для фінансування індустріалізації. У 
20-30-х роках було репресовано лідерів Російської 
православної церкви і організовано церковний розкол, 
коли більшовики стали на бік «оновленців» — 
прихильників радянської влади серед священиків.



Враховуючи необхідність ведення пропагандистської роботи і 
впровадження нових технологій у СРСР значна увага приділялася 
підвищенню освітнього рівня населення. У середині 30-х років в 
СРСР відбулася заміна політичних гасел: замість «Техніка вирішує 
все» було висунуто гасло «Кадри вирішують все». Досвід попередніх 
років показав, що в країні гостро не вистачало кваліфікованих кадрів. 
Початкова освіта (чотирикласну) була введена лише в 1930 р. Навіть 
в 1939 р. 20% населення віком старше 10 років ще не вміли ні читати, 
ні писати. Фахівців з вищою освітою взагалі налічувалося не більше 1 
млн. Для розширення доступу до вищої освіти було узаконено 
переваги для вихідців з робітників і селян при вступі у вузи. 



Поступово формувався режим особистої влади Сталіна, якому 
приписувалися всі заслуги в досягненнях країни. Серйозним 
випробуванням для нього став XVII з’їзд ВКП (б) 1934 р. На цьому 
з’їзді, який назвали «з’їздом переможців», при підрахунку голосів, 
поданих на виборах в ЦК, було виявлено близько 300 бюлетенів 
проти кандидатури В. Сталіна. В кулуарах партійного форуму 
велися розмови про те, щоб обрати керівником партії і держави 
іншої людини, хоча б, наприклад, керівника ленінградської 
парторганізації Сергія Кірова. Однак саме С. Кіров виступив на з’
їзді в підтримку Сталіна, а делегатів з’їзду згодом було показово 
покарані: з 1 966 осіб 1 100 були розстріляні як «вороги народу». 



В кінці 1934 р. при загадкових обставинах 
був убитий і С. Кірова. Відразу після 
вбивства з’явилася постанова ЦВК СРСР 
про боротьбу з тероризмом. Того ж року 
Особливе державне політичне управління 
(ОДПУ) перейменовано в Народний 
комісаріат внутрішніх справ (НКВС), 
розширивши його повноваження. Однак в 
умовах політичного терору навіть його 
провідники не могли почувати себе в 
безпеці. 


